
Biuro Rady 

Od: 

Wysłano: 	 czwartek, 6 listopada 2025 20:28 

Do: 	 Biuro Rady 

Temat: 	 interpelacja radnego 

Sz. P. Tomasz Laskus 

Przewodniczący Zarządu Powiatu Otwockiego 
Zarząd Powiatu Otwockiego 

za pośrednictwem 

Sz. P. Grażyny Kilbach 
Przewodniczącej Rady Powiatu Otwockiego 

Szanowni Państwo, 
Składam interpelację  w sprawie dwóch aspektów realizacji zadań  opieki zdrowotnej przez jednostkę  

organizacyjną  Powiatu Otwockiego Powiatowe Centrum Zdrowia Sp. z o.o. 
Uprzejmie proszę  o zebranie informacji i przedstawienie jej oraz ewentualną  inicjatywę  w sprawie 

wzmocnienia opieki koordynowanej realizowanej w ramach POZ. 
Opieka koordynowana skutecznie wzmacnia kompleksowy sposób diagnozowania i podejmowania 

działań  terapeutycznych wobec pacjentów, przyspiesza realizację  procedur poprzez lepsze 
zorganizowanie w czasie poszczególnych elementów a także pozwala uniknąć  nietrafionych 

świadczeń. Poprawia także skuteczność  profilaktyki ze względu na dbałość  koordynatora o 

diagnostykę  adekwatną  do indywidualnej sytuacji pacjenta. 
Rozmowy  osobami korzystającymi ze świadczeń  realizowanych przez jednostki PCZ dają  wnioski, iż  

pojęcie to w zasadzie nie jest znane pacjentom, nie są  objęci opieką  koordynowaną  i instytucja ta jest 

praktycznie nieznana. Teza ta jest oczywiście niereprezentatywna, gdyż  nie wynika z właściwej próby 
statystycznej i wymaga weryfikacji, lecz radny nie dysponuje narzędziami umożliwiającymi jej 

przeprowadzenie. 

Uprzejmie proszę  o zweryfikowanie stanu wdrożenia i realizacji opieki koordynowanej przez PCZ oraz 

plany dalszych działań  w tym obszarze. 
Drugie zagadnienie to wizyty domowe realizowane przez jednostkę  PCZ Sp z o.o. w ramach POZ. 

Otrzymuję  powtarzające się  sygnały o odmowie z powodu braku możliwości zrealizowania tego 

świadczenia. Wizyta domowa powinna się  odbyć  w określonej sytuacji pacjenta, który nie może 

samodzielnie udać  się  „po numerek", ani tym bardziej na wizytę, gdyż  jest np. osobą  niechodzącą. 

Uprzejmie proszę  o zweryfikowanie realizowania wizyt domowych przez przychodnie PCZ oraz 
informację  w tej sprawie. 

Z wyrazami szacunku, Piotr Kudlicki 


